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РОЗВИТОК ТУРИСТИЧНОЇ ІНФРАСТРУКТУРИ ПАРКУ-ПАМ’ЯТКИ 

САДОВО-ПАРКОВОГО МИСТЕЦТВА «БАЙРАК» 

 

Парк-пам’ятка садово-паркового мистецтва (ППСПМ) 

загальнодержавного значення «Байрак» загальною площею 13 гектарів 

розташований у межах смт Рокині Луцької міської територіальної громади 

Волинської області. Парк-пам’ятка знаходиться на пологих схилах водойми при 

річці Серна. Відповідно до Положення про парк-пам’ятку садово-паркового 

мистецтва загальнодержавного значення «Байрак» [3] основними завданнями 

природоохоронного об’єкта серед інших виступають забезпечення охорони та 

раціонального використання природних ресурсів,  використання парку-

пам’ятки у виховних, наукових, естетичних, природоохоронних та оздоровчих 

цілях. На території парку-пам’ятки у встановленому порядку дозволяється 

проведення екскурсій і масовий відпочинок населення.     

Ефективне використання рекреаційно-туристських ресурсів територій та 

об’єктів природно-заповідного фонду передбачає розвиток відповідної 

інфраструктури, який можна розглядати як додатковий соціально-економічний 

ресурс, що сприяє ефективному використанню наявних ресурсів рекреації та 

туризму. 

На території ППСПМ «Байрак» зростає 131 вид деревних рослин, з них – 

35 видів належать до Червоного списку Міжнародного союзу охорони природи 

та природних ресурсів. За результатами натурного обстеження на території 

ППСПМ «Байрак» виявлено п’ять садово-паркових ландшафтів: лісовий, 

https://doi.org/10.32620/cher.2021.1.13
http://www.economy.nayka.com.ua/pdf/5_2021/202.pdf
https://periodicals.karazin.ua/irtb/article/view/22047/20417
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лучний, парковий, садовий та регулярний [1]. Туристична привабливість парку 

зумовлена не лише природною красою території, а й наявністю численних 

культурних та архітектурних пам’яток. Даний об’єкт природно-заповідного 

фонду знаходиться у віданні Музею історії сільського господарства Волині 

просто неба, або «скансен», куди свого часу було перевезено та встановлено 

близько дванадцяти старих архітектурних споруд: вітряний млин, кілька хат, 

садибу, клуню, кузню та ін. На базі музею проводять різноманітні свята, 

ярмарки, конференції [2]. 

Розвиток туристичної інфраструктури ППСПМ «Байрак» потребує 

реалізації низки заходів, а саме: облаштування комплексу різноманітних 

тематичних екскурсійних маршрутів в межах природоохоронної території, 

еколого-освітніх стежин відповідно до пейзажного різноманіття ландшафтів 

ППСПМ шляхом їх знакування та маркування; облаштування пішохідних 

доріжок, місць для зупинки туристів під час екскурсій та прогулянок, місць та 

засобів для санітарних потреб людей; обладнання оглядових майданчиків, 

встановлення інформаційних експозицій; впорядкування та знакування об’єктів 

туристичного інтересу на території ППСПМ; створення інформаційного пункту 

(встановлення інформаційних панно, схем місць відпочинку та екскурсійних 

маршрутів, карт місцевості та іншої природоохоронної інформації для потреб 

короткострокового відпочинку); облаштування стоянок автотранспорту; 

облаштування рекреаційної території короткочасного відпочинку різного рівня 

потреб рекреантів. 

Елементи облаштованості території ППСПМ «Байрак» повинні 

створюватися відповідно до таких вимог: мінімальні навантаження на природне 

середовище та історико-культурні об’єкти; зручність і безпека для відвідувачів; 

привабливість елементу; дизайн, що гармоніює з навколишнім простором. 

Облаштованість території відіграє важливу роль в розвитку рекреаційної 

діяльності в межах природоохоронних територій, оскільки сприяє мінімізації 

антропогенного впливу рекреації на природні й історико-культурні комплекси 

та об’єкти.  

Заходи щодо розвитку рекреаційно-туристичної інфраструктури ППСПМ 

«Байрак» важливо здійснювати з урахуванням доступності для громадян з 

обмеженими фізичними можливостями. 

Розвиток туристичної інфраструктури в межах ППСПМ «Байрак» 

сприятиме зменшенню неорганізованих туристичних відвідувань, що, 

відповідно, призведе до зменшення рекреаційного навантаження на природні 

ландшафти. Об’єднання зусиль представників органів місцевого 

самоврядування, екологічно свідомої громади, адміністрації музею та місцевого 

населення з метою формування та покращення туристичної інфраструктури 

ППСПМ «Байрак» може стати одним із важливих індикаторів щодо виконання 

Програми розвитку туризму Луцької міської територіальної громади на 

2024‒2025 роки, Програми розвитку туризму у Волинській області на 

2022‒2026 роки. 
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ПЕРСПЕКТИВИ ДЛЯ РОЗВИТКУ СІМЕЙНОГО БІЗНЕСУ У СФЕРІ 

ГОСТИННОСТІ 

 

Організація Об’єднаних Націй визначила розвиток туризму як одну з 

основних цілей у сфері сталого розвитку на період до 2030 року [1]. За даними 

ООН, туризм забезпечує робочі місця, а також сприяє розвитку місцевої 

культури та виробництву місцевих продуктів. 

Драйвером революційних змін світової туріндустрії, що відбулися в 

останні роки, стало активний розвиток цифрових технологій [2]. Відбувається 

зближення постачальників туристичних послуг і споживачів. Розвиток онлайн-

технологій та відповідних пропозицій активізує попит, формує споживчі 

звички. 

Можна виділити кілька актуальних трендів у розвитку туризму: 

1. Пошук нових напрямків. У зв’язку з надмірною кількістю туристів у 

популярних містах, мандрівники все частіше шукають більш самобутні 

https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/v0505737-12?lang=en
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